

# 恐怖分子盯上比利时核电站？

## 安保人员被谋杀 负责人家门口被监视

欧盟反恐部门高级官员26日说，比利时核电站等主要基础设施可能成为武装分子的袭击目标。武装分子可能通过网络侵入核电站的“神经中枢”，从而造成毁灭性打击。

与此同时，比利时一家核电站的主要负责人曾遭到与极端组织“伊斯兰国”有关联的武装分子监视，在家门前被录下长达数小时的监控视频。

### 核电站工作人员遭“暗算”

比利时法语报纸《最后一点钟报》报道，比利时蒂昂日核电站安保人员普罗斯佩罗24日晚间在布鲁塞尔遭不明身份人员谋杀。事发后，他进入核电站关键区域的出入证丢失。调查人员发现其出入证丢失后，立即予以注销。

根据《最后一点钟报》的说法，布鲁塞尔恐袭嫌疑人原本打算袭击核电站。但由于警方不断搜捕可疑武装人员，他们被逼得加快速度，转而把袭击目标改成了机场和地铁站。

但比利时通讯社26日援引当地检方的话报道，这起谋杀事件属于刑事犯罪，与恐怖袭击无关，并否认普罗斯佩罗可以进入核电站的通行证丢失。

此外，调查人员去年底还发现，比利时一家核电站的主要负责人遭到武装分子监视。比利时警方针对巴黎恐袭嫌疑人进行搜查时发现，一名与极端组织“伊斯兰国”有关联的武装人员竟然在这名负责人家门口安装了监控摄像头，录下的视频长达数小时。

### 已起诉3名恐怖嫌疑人

比利时检方26日证实已起诉3名恐怖嫌疑人。当地媒体报道，其中一人据信是参与布鲁塞尔机场爆炸袭击案并逃脱的“白衣男”。

熟悉恐袭调查的消息人士说，这名男子24日晚在检方办公楼外被捕时正在“闲逛”。调查人员怀疑，他当时可能正在“踩点”，以伺机对这幢办公楼发动袭击。

有比利时当地媒体猜测，恐怖分子原计划袭击和破坏核电站，或者偷取放射性物质制造脏弹，但在警方搜捕压力下，转而在机场和地铁站等公共场所发动攻击。

### 希腊曾预警？

希腊媒体26日报道，希腊警方早在去年年初的一次搜查中，就发现了极端组织预谋袭击布鲁塞尔机场的计划，并及时向比利时警方通报了此事。

希腊Skai电视台当天援引消息人士的话报道，希腊警方在去年1月的一次搜查中发现上述线索。当时，警方在希腊两处公寓对极端组织武装人员展开搜捕行动，查获了他们阴谋袭击布鲁塞尔机场的计划。

警方查获的一系列文件中，包括一张布鲁塞尔机场的地图。随后，希腊警方向比利时警方通报了这一消息，并把在搜查行动中逮捕的一名33岁的嫌疑人移交给比利时方面。

目前，希腊警方暂未就上述报道作出回应。



3月27日凌晨，在比利时首都布鲁塞尔，滞留的中国旅客冒雨离开下榻的酒店。新华社图

## 伊朗：支持中巴经济走廊建设

正在巴基斯坦访问的伊朗总统鲁哈尼26日表示，他支持中巴经济走廊建设。

鲁哈尼在当天于巴基斯坦首都伊斯兰堡召开的新闻发布会上说，通过铁路将巴基斯坦瓜达尔港与中国连接起来将是推动本地区发展的一项重要工程。他还表示，希望将瓜达尔港与伊朗港口连接起来。

在谈到阿富汗问题时，鲁哈尼说，他与巴基斯坦总理谢

里夫讨论了就实现阿富汗和平与稳定加强两国合作。他表示，阿富汗、巴基斯坦与伊朗三国机制对阿富汗局势发挥着重要作用。

鲁哈尼与谢里夫当天出席了巴基斯坦和伊朗两国商业论坛。鲁哈尼在参加论坛时说，加强两国经济合作有助于本地区的稳定和安全，伊朗将为保障巴基斯坦电力、天然气等能源供应安全“尽到责任”。

谢里夫在发言时介绍了鲁哈尼访问期间两国达成的一系列合作成果。他说，两国就加强双边经贸、能源、金融等领域合作达成了多项协议，决定在未来5年内将双边贸易额由目前的10亿美元增至50亿美元。

鲁哈尼25日抵达伊斯兰堡开始对巴基斯坦进行为期两天的访问，这是他执政以来第一次到访巴基斯坦。

■据新华社

### 连线

#### 遇袭机场29日后有望重启

位于布鲁塞尔市郊的扎芬特姆机场26日发表声明说，由于要对出发大厅进行修缮并执行新的安检措施，该机场客运航班29日之前无法恢复运行。

该机场在声明中写道：“布

鲁塞尔机场已经开始准备工作，恢复部分客运航班。同时，机场将实施新的安检措施，相关措施将由联邦政府制定。”不过，声明中没有明确指出“新安检措施”的具体内容。

#### 德国不排除恐袭可能

德国司法部长海科·马斯表示，布鲁塞尔遭遇恐怖袭击，德国也面临同样威胁。“我们不指望国际恐怖主义会放过德国，”德国媒体26日援引马斯的话报道。在相当长一段时间里，德国都是潜在

的袭击目标。不过，德国安全部队将竭尽全力避免伤害发生，保护民众安全。马斯呼吁民众不要惊慌，“如果我们因为恐惧和害怕而畏手畏脚，那恐怖分子就得逞了。”

■据新华社

#### 澳大利亚：订餐厅爽约要付费！

澳大利亚知名餐饮点评网站“Dimmi”本周开始推出新功能，允许餐馆收取订位押金，对那些预订了情人节、圣诞夜特别晚餐后又不出席的食客，甚至可以收取全额费用。

经营一家高级餐馆的安娜·帕沃尼说，爽约的客户曾经让她“赔惨了”。“上个复活

节假期，餐馆预订全满。我们做了充足准备，结果那天下雨，没几个客人来”，她说，“开门十分钟内，有七成客人打电话说来不了，其他人连说都没说。”上个月，Dimmi还鼓励餐饮经营者交换“黑名单”，对那些经常爽约的顾客实行“禁人”制。

■据新华社

### 飞行安全

#### 一场虚惊 疯狂男闯机场反锁驾驶舱

英国一名男子从伦敦希思罗机场3号航站楼闯入一架波音747客机，把自己反锁在驾驶舱，引发一场虚惊。英国《每日邮报》26日援引未公布姓名的机场工作人员的话报道，38岁的路易斯·科斯塔3月5日登上这架英国航空公司客机。由于驾驶舱门具有反锁功能，闻讯而来的消防人员费了很大力气才打开舱门，抓住男子。那名工作人员说，虽然飞机当时没有停在主跑道上，但如果被人操纵滑行，起飞，后果不堪设想。“想想看这是多

么可怕的情况。在世界最繁忙的机场之一，有一个人不仅设法跑到停机坪上，而且成功到了一架波音747喷气机旁，发现开着门，就爬了上去”。“就我所知，没有任何迹象显示这起事件涉恐，但想想看，如果他是个恐怖分子，会操作747……”报道未提及男子如何能冲破机场安检，成功“登机”，以及当时飞机上是否有机组人员和乘客。男子被控未经允许进入机场禁区以及未经允许登机，被罚款220英镑（约合2025元人民币）。

#### 及时出手 美飞行员欲“酒驾”被捕

美国航空公司一名航班副驾驶26日早晨因涉嫌醉酒被机场警方拘留，所幸当时飞机尚未起飞。美国底特律都会机场发言人迈克尔·康威证实，美国航空公司736航班原计划从底特律飞往费城，但这架航班的副驾驶没有通过酒精测试，

随即被机场警方拘押。该名副驾驶被送至当地警察局后接受了进一步检查。测试结果显示，他体内的酒精含量已经超过可以驾驶飞机的标准。因为这一“突发状况”，美国航空公司只得取消736航班，并安排乘客转乘其他航班。■均据新华社

### 快读

#### 35万美元 与希拉里共餐

美国“政治网站”报道，希拉里定于4月15日在旧金山举办一场“湾区筹款晚宴”。有人如果出价35万美元，便可买到晚宴主桌的两个座位，由希拉里和好莱坞影星乔治·克鲁尼作陪享用晚餐。

#### 7680万欧元！德国男子得彩票头奖

德国莱茵兰一名男子只买了一注彩票，就赢得德国历史上价值最高的彩票头奖，金额为7680万欧元（约合8580万美元），运气简直不能更好！德新社26日报道，这名幸运儿目前还没前来领奖，身份也是个谜。

■均据新华社